
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

 Sitzungsprotokoll vom 29.11.2018
Sitzungsbeginn:  17:30 Uhr

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Anna Lena Blindert x

Jennifer Denter x

Miriam Dreesbach x

Jannik Esser x

Carina Gude x

Lukas Heflik x

Svenja Hermanns x

Imanuel Heymans x

Tim Hölzen x

Kai Hußnätter x

Ronja Immelmann x

Fabian Krautwald x

Ronald-Lukas Ort x

Katharina Polzen x

Salima Rüdiger x

Nicolas Schmelling x

Sarah Seyffert x

Gary Strauß X (bis 18:07)

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt:
Anna Behle x

Meike Schmitz x

Sonstige Anwesende:



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0: Regularia: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:
Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtigt zu sein.

→Absegnung des alten Protokolls: abgesegnet

→ Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Bekanntmachung: ordnungsgemäß

→ Genehmigung der Tagesordnung: genehmigt

→ Post, Emails: Einladung zur WE, Absolventenbefragung

Top 1:  Berichte:
→ Fachschaftsrat
 Typisierungskits wurden weggebracht, 100 haben wir behalten, diese können

in Zukunft verwendet werden

→ Arbeitskreise
 /

→ sonstiges
 FSVK:

TOP 0 Regularia

Letztes Protokoll angenommen, TOP Mobilitätsmelder aufgenommen

TOP 1 Berichte

a) Fachschaftenreferat: Sponsoring: wenn Sponsoringverträge bestehen bitte beim FSRef melden, besonders Sachspenden, Übersicht
bis 30. November, in Zukunft FinanzRef und FSRef informieren, es gibt Interesse an der IT-Stelle im FSRef, weitere
Interessent*innen, eine Fachschaft nimmt Minderjährige auf Erstifahrt mit, AGB werden überarbeitet, Muttizettel, FSen haben
Vorbildfunktion, Personen der FSen sind als gewählte Personen (!) anwesend nicht als Privatpersonen, AK Satzung: was wollen wir
ändern? Zuordnungen von Fachschaften (PPK, TK), Jahresabschluss/Vernetzungsabend am 18.12

b) AStA-Vorstand: neu gewählter Vorstand stellt sich vor, Awareness Week: 8. Bis 12. April, wer mitwirken möchte soll sich
melden, Poetry Slam am 13. Dezember, Verbesserungswünsche zu Ersti Briefen wurden weitergeleitet, Podiumsdiskussion zum
neuen HSG hat stattgefunden, wir bald online verfügbar sein

c) SP-Präsidium: niemand anwesend, nächste Sitzung am 10. Dezember, 5. Dezember Wahl VV vom TINB-Ref

d) Fachschaften: Jiddistik wird akkreditiert, Bio: Ersti Fahrt steht an, Anglistik wird neu gewählt, Mathe bekommt neues Schloss,
Germanistik erreicht die Poststelle nicht (oder doch?)

e) Sonstige: Senat

TOP 2 Organisation eines Akkreditierungsseminars: es werden viele Fragen geklärt, FSVK unterstützt Ausrichtung



TOP 3 ESAG 2019: Treffen mit Dekanaten hat noch nicht stattgefunden, ESAG 2019: Vorschlag (nicht ernst gemeint) ESAG
ausfallen lassen oder damit drohen, Allgemeine ESAG ausfallen lassen?, soll erhalten bleiben, Kollision mit Klausuren,

TOP 4 Mitgliedschaft Deutscher Jugendherbergsverbund:

TOP 5 Verschiedenes: Partyflächen: keine Neuerungen, MeKUWi: Anwesenheitspflicht

TOP 6 Mobilitätsmelder: Cid ist ungehalten, Rheinbahn ist scheiße (!), Mobilitätsmelder ist offline wegen DSGVO, soll aber
wiederkommen, Rheinbahn zu VV anfragen, bei Problemen Mail an Vorstand, dieser gibt diese gesammelt weiter

Top 2:  Erstifahrt:
 Tim, Jannik und Fabian waren für die Fahrt einkaufen
 Es haben sich diverse Teilnehmer kurzfristig abgemeldet. Fürs nächste Jahr

werden neue Klauseln in die AGB aufgenommen, die den Rücktritt genauer
beleuchten

Top 3:  BioCafé:
 Es existiert bereits ein Slack-Channel, Interessenten können dort gerne

mitwirken

Top 4:  Industriegespräche:
 Prof. Ilka Axmann strebt an, Industrievertreter*innen in die Uni zu laden, die

einen Überblick über das Arbeitsumfeld nach dem Studium geben sollen.
 Wir wüssten gerne vorher genaueres, bevor wir Hilfe zusagen. Potentiell ist

der allgemeine Tenor aber positiv
 Svenja redet mit Kirsten für genauere Infos

Top 5:  Berufungskommission Mikrobielle Zellbiologie:
 Miriam ist Rauchen
 Anna Behle berichtet: 5 Leute wurden ausgewählt und eingeladen, am

18/19.12 von 09:00 bis 15:00 werden Gespräche sein, dazu sollen Mitglieder
der Fachschaft anwesend sein. Außerdem wurde Kai gebeten, während der
Biofahrt Teilnehmer anzusprechen, ob diese nicht auch an diesen Gesprächen
teilnehmen möchten

 Möglichst viele Leute wären gut, 10 etwa. Svenja, Sarah und Käthe nehmen
teil. Desweiteren sollen Erstis aquiriert werden.

 Miriam fragt, ob teilnehmende Studenten für Praktika etc. entschuldigt werden

Top 6:  Biologenparty:
 Es wurden Plakate aufgehangen, diese hängen aber nicht mehr, entweder weil

sie falsch hingen, oder zu früh hingen
 Werbung muss intensiviert werden
 Ab Montag sollen wieder Plakate aufgehangen werden
 Auch Flyer sollen in den HS verteilt werden, Jannik und Lukas machen das
 Plakate und Flyer müssen zum CUBE. Anna macht das Samstag notfalls

Top 7:  Sitzungstermin:



 Es steht im Raum, ob die Sitzung in der ersten Woche eines Monats am
Montag sein soll
 Abstimmung, ob die Abstimmung, in der darüber online abgestimmt wird,

bindend ist. Die Änderung würde ab Monat Januar gelten.
 Dafür: 11
 Dagegen: 0
 Enthaltung: 1
 Es wird eine Abstimmung geschaltet, die bindend ist.

Top 8:  Verschiedenes:
 Es wird auf Basis der Entscheidungen des Studierendenparlaments überlegt,

die Getränkeregelung zu überdenken.
 Bei dieser Abstimmung soll Ronald dabei sein, damit er dies nicht moniert

und der Beschluss wieder gekippt wird
 Nic kann zur nächsten WE-Sitzung nicht erscheinen (nächsten Di,

13:30-16:00). Salima springt ein.
 Miriam und Jannik gehen während der Sitzung raus zum Rauchen
 Lukas freut sich über ein süßes Geschenk
 Lukas lässt die Ludolfs aufleben
 Jannik lernt jeden Tag etwas Neues. TOP kommt aus dem Lateinischen
 Miriam fragt, ob jemand ein Gummi hat
 Wollen wir „mit der Zeit gehen“ und einen InstagramAccount für die FS zu

erstellen?
 Meinungsbild:
 Dafür: 6
 Dagegen: 0
 Enthaltung: 5
 Carina kümmert sich darum

 Miriam schleimt sich bei der Sitzungskoordination ein

Ende der Sitzung: 18:20
Protokollführer: Fabian Krautwald
Redeleitung: Anna Lena Blindert


